



为一场演出奔赴一座城

# 跟着演出去旅行 国庆假期在音乐中嗨翻天



## 秋意、浪漫、高燃，省外观众占比超六成

“今天你咪豆了吗？”10月1日和2日，第12届咪豆音乐节在南京溧水天生桥景区天生音乐谷高燃开唱，秋意、浪漫、高燃共存的2天时间里，6万乐迷激情狂欢，共同见证城市活力。

作为咪豆音乐节老粉，在“五一”假期，李洋就在乐迷群里呼朋唤友相约“过节”，国庆长假更是组织了一拨乐迷朋友来南京听歌。“我最早听咪豆是在8年前吧，那时候音乐节还没现在这么火。音乐节就像是场大聚会，能见到好多熟悉的朋友、不少喜欢的歌手。”对于李洋来说，和好朋友一起摇摆、一起吃好吃的，甚至在草地上尽情“躺平”，才是去音乐节的真正目的。

让李洋感受最深的是，这两年音乐节越来越多五湖四海的朋友相聚南京，在音乐节现场，你能听到各种各样的方言口音，他们来南京看音乐节，来南京逛景点、吃美食，这些几乎成了大家的共识。“出了门才发现南京的热门程度超乎想象，玄武湖、夫子庙、老门东、中山陵，到处都是人从众。”李洋说，他也经常化身“导游”，为朋友们介绍家乡景点。

数据显示，第12届咪豆音乐节中南京以外的观众占比高达79.9%，江苏省外观众占比达61.6%，年龄构成中，最具活力的18至29岁青年群体占比达70%，为音乐节注入了无限的青春活力。

近年来，咪豆音乐节已经成为展现城市魅力、促进地方经济发展的重要名片。音乐节举办期间，直接带动了举办地溧水区各大酒店民宿的订单暴涨，释放出音乐文化与旅游经济良性互动的“聚变效应”。

## 太湖湾音乐节热力开唱，音乐节进入next level

10月2日，为期四天的第九届太湖湾音乐节也正式拉开帷幕，作为长三角规模最大、历届话题流量破亿级的音乐节，太湖湾音乐节是“青春乐都”常州的一张闪亮名片。

音乐节首日，王源、蔡健雅、戴佩妮、詹雯婷、曾轶可等艺人轮番登场，为从全国各地奔赴而来的乐迷奉上了精彩的视听盛宴。当晚，压轴登场的王源带来他的音乐节首秀，《流星也为你落下来了》《我的童年》《姑娘》等歌曲，让乐迷们仿佛置身个唱现场。最后，在绚烂的烟花下，观众度过了美妙而难忘的一天。当晚，“王源太湖湾”也冲上了微博热搜。

乐迷小郑带着爸妈一起来参加音乐节。“爸妈听蔡健雅、戴佩妮，我为王源而来，三个人都能找到自己喜爱的歌手。这边服务也挺好的，很有松弛感，躺在充气沙发上，听着音乐聊着天，轻松愉快的一天。”小郑说。

据悉，本届音乐节共邀请到阵容顶级的

国庆假期怎么玩？当然少不了“跟着演出去旅行”。今年国庆假期演出市场依然火热，第12届咪豆音乐节、第九届太湖湾音乐节、2024紫金文化艺术节，以及各类剧场演出，为这个假期增添欢乐。来自五湖四海的朋友早早做好攻略，听歌、追星、逛景点、吃美食……这场文艺之旅必须安排得满满当当。

现代快报/现代+记者 张敏 顾潇 宋经纬 通讯员 王冠玉



音乐节现场乐迷如痴如醉



乐迷现场享受音乐盛宴



中国扬州运河大剧院演出 本版图片由主办方、通讯员、视觉中国提供

56组艺人和乐队轮番登场，涵盖流行、摇滚、说唱等多种音乐风格，每天演出时间长达10小时。

除了音乐还有啥？现在音乐节早就进入next level啦！本届音乐节不仅场地再次升级，扩大近2万平方米，还增设了很多美食市集与美陈装置，满足乐迷用餐、打卡等多种需求。场内同时增加可容纳1000至1500人的室内休息场所及大量固定厕位，特别是女性专属卫生间数量再增30%，专属美妆区免费提供40多种基础美妆产品。

为迎接假期大客流，音乐节期间，雪堰镇、太湖湾区域内多处场地免费开放，新增约3000个停车位，每天有500辆大巴车在苏锡常地区免费接驳。

因为一场演出，奔赴一座城市。据悉，2023年以来常州累计举办大型演出活动近50场次，吸引各地乐迷超过120万人次，带动综合消费近100亿元，常州跃居全国大型音乐节票房冠军。第九届太湖湾音乐节预计将有13.5万人次乐迷相约“青春乐都”常州，一起享受音乐的盛宴。

## “艺”起来剧院，感受不一样的扬州游

除了音乐节，江苏各地的大小剧场，这几天也十分火热。在国庆假期，中国扬州运河大剧院推出一系列重磅演出，涵盖音乐剧、演奏会和旅游演出等多种艺术形式，为广大观众奉上一场场丰富多彩的文化大餐。

中国扬州运河大剧院里，最受欢迎的要数大型沉浸式旅游演出《大运河扬州——琴鹤同鸣》，该剧通过多媒体、多视觉和多场景的巧妙结合，运用裸眼3D与水雾泡泡，让观众沉浸在扬州古今交融的魅力之中。

“真是一场视听盛宴。”来自淮安的观众戴先生告诉现代快报记者，360度旋转舞台和全穹顶投影技术带给观众全新体验，舞台的艺术感令人震撼，“在这场大型沉浸式旅游演出中，我们对扬州有了更直观的感受、更深入的了解。”

记者了解到，除了名城名剧《大运河扬州——琴鹤同鸣》，中国扬州运河大剧院还推出了一系列音乐剧、演奏会和旅游演出等多种艺术形式。被称为克罗地亚国宝级钢琴演奏家的马克西姆，将于10月4日在扬州运河大剧院歌剧厅举办2024马克西姆古典跨界钢琴演奏会。本场音乐会突破古典乐章中钢琴听觉艺术的局限，实时投影、配合灯光呈现出的艺术感创造出独一无二的沉浸式感官体验，将视觉与听觉完美融合。

黄金周期间，儿童剧也必不可少。10月7日，剧场将推出英文儿童音乐剧《狼嚎GROWL》。该剧是英国国家青少年音乐剧团NYMT强势推出的最新力作，原汁原味的英式经典，伦敦西区顶尖制作水准，解构童话、颠覆经典，由中国孩子自己演绎的全英文音乐剧。